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podářský nátlak nutí zákonodárce k tomu, aby diferen-
covali opatření místo aby přijali jednotný standard, tříští 
do mnoha pojetí solidarity. Z dalších příspěvků předne-
sených v sekci pracovní právo a kolektivní pracovně-
právní vztahy ve světle hospodářských a sociálních 
změn lze připomenout příspěvek na téma Slaďování 
rodinného a pracovního života – úloha pracovního 
práva v měnících se ekonomických a sociálních pod-
mínkách, který přednesla profesorka Barbara Kresal 
z university v Lublani. Ta mimo jiné zdůraznila, že po-
třebě slaďování pracovních a rodinných povinností je 
v pracovním právu věnována stále větší pozornost 
a poukázala na měnící se model rodiny, na stárnutí po-
pulace a na ně navazující delší setrvávání starších za-
městnanců v zaměstnání a pozdější založení rodiny. 
Tyto nové trendy by měly najít odezvu v právní úpravě, 
tak aby odpovídala účel, za kterým byla přijata. 

Jednání kongresu pokračovalo ve čtvrtek 22. září 
v dopoledních hodinách sekcí Práva kolektivního vy-
jednávání v globalizované ekonomice, která byla za-
hájena stejnojmenným příspěvkem předneseným profe-
sorkou Faustou Guarriello z university v Pescaře. Před-
mětem tohoto příspěvku byla měnící se povaha kolek-
tivního pracovního práva, zejména vzrůstající úloha so-
ciálních partnerů při tvorbě pravidel regulujících pod-
mínky výkonu práce. V návaznosti na tento příspěvek 
byly předneseny další příspěvky zabývající se vybra-
nými problémy práva kolektivního vyjednávání. Odpo-
ledne pak bylo věnováno diskuzi v rámci dvou organi-
zovaných kulatých stolů, jejíchž předmětem byly veřej-
né a soukromé služby zaměstnanosti jako zprostřed-
kovatelé pronajímání pracovníků a skupiny lidí 
ohrožené sociálním vyloučením a vyloučením z trhu 
práce. Živou diskuzi vyvolal svým vystoupením zejmé-
na profesor Manfred Weiss z Goethovi university v Ně-
mecku, který vyslovil názor, že běžnou formou pracov-
něprávního vztahu musí i v budoucnu zůstat pracovní 
poměr na dobu neurčitou uzavřený přímo mezi zaměst-
nancem a zaměstnavatelem, v němž je vykonávána prá-
ce na stanovenou pracovní dobu, neboť jen takovýto 
pracovněprávní vztah je zárukou stability. Vyjádřil rov-
něž názor, že pracovní poměry na dobu určitou by měly 
být využívány jen v případech, kdy je pro jejich uza-
vření dán věcný důvod spočívající v povaze vykonáva-
né práce, která má časově omezený charakter, a výkon 
zaměstnání v rámci agenturního zaměstnávání by měl 
být pro zaměstnance dočasný a okrajový. 

Třetí den jednaní kongresu byl věnován v současné 
době velmi aktuální problematice zaměstnanosti a boje 
proti nezaměstnanosti. Poslední sekce nazvaná Sociální 
ochrana nezaměstnaných byla zahájena vystoupením 
profesora Joszefa Hajdu z University v Szegedu, který 

ve svém příspěvku rozebíral zejména definování neza-
městnanosti a úlohu státu při zajišťování práva na za-
městnání. V této souvislosti zmínil rovněž problematiku 
práva na zprostředkování vhodného zaměstnání ve 
vztahu k dosaženému vzdělání, kvalifikaci, zkušenos-
tem, dovednostem či délce praxe uchazeče o zaměstná-
ní. Po přednesení hlavního příspěvku následovala pre-
zentací účastníků pocházejících převážně ze zemí Jižní 
a Střední Ameriky, kteří projevili zájem vystoupit se 
svými příspěvky v rámci této sekce. Tato vystoupení 
poskytla ostatním účastníkům možnost srovnání tvorby 
a realizace politiky zaměstnanosti a ochrany nezaměst-
naných i v jiných než evropských státech. Plné znění 
všech přednesených příspěvků i příspěvků, které ne-
mohly být kvůli omezenému času předneseny, bylo 
dáno účastníkům kongresu k dispozici na CD a je rov-
něž dostupné na webových stránkách Španělské asoci-
ace pro pracovní právo a sociální zabezpečení 
http://www.aedtss.com. 

Po skončení jednání této sekce následoval slavnostní 
závěr kongresu. Předseda Španělské asociace pro pra-
covní právo a sociální zabezpečení profesor Fernando 
Valdés Dal-Ré vyslovil organizátorům kongresu, 
zejména Univerzitě v Seville, díky za zajištění zdárného 
a ničím nerušeného průběhu kongresu. Generálním ta-
jemník Mezinárodní společnosti pro pracovní právo 
a sociální zabezpečení profesor Arturo Bronstein pak 
poděkoval všem shromážděným za účast na kongresu, 
za přednesení odborných příspěvků a za podněty do 
diskuze, jež proběhla v rámci kulatých stolů. Zároveň 
pozval všechny zúčastněné na následující setkání na 
Světovém kongresu pracovního práva a sociálního za-
bezpečení, které se uskuteční na podzim 2012 v Santia-
gu de Chile. 

Po oficiálním ukončení kongresu měli jeho účastníci 
ještě možnost načerpat nové zkušenosti na dvou work-
shopech. První z nich vedli profesor Jean-Yves Frouin, 
který působí na Kasačním soudu Francie, a profesor 
Franz Marhold z University v Graz a byl zaměřen na 
úlohu soudnictví tváří v tvář probíhajícím změnám 
pracovního práva. Druhý workshop, který by věnován 
přerušení a suspenzi pracovního poměru,  vedli pro-
fesor Ronnie Eklund z University ve Stockholmu a pro-
fesor Carlo Cester z University v Padově. V rámci dru-
hého z uvedených workshopů byl diskutován rozdíl 
mezi přerušením a suspenzí pracovního poměru a práva 
a povinnosti zaměstnance a zaměstnavatele v případě, 
že některá z těchto událostí nastane, zejména možnost 
suspenze pracovního poměru z ekonomických důvodů 
na straně zaměstnavatele a právo zaměstnance na mzdu 
nebo na náhradu mzdy. 


